

2022年第三季度中心工作新闻 宣传选题策划会在尤溪举行

本报讯 9月15日至16日,2022年第三季度中心工作新闻宣传选题策划会在尤溪举行,在明中央、省级新闻单位和市属媒体及当地融媒体中心,围绕“喜迎二十大”“聚焦‘三提三效’,聚力真抓实干”主题进行研讨交流,谋划掀起下阶段新闻宣传热潮。市委常委、宣传部部长陈列平出席会议并讲话。

会议强调,新闻宣传基调要稳,要紧扣中央、省上部署和市委“聚焦‘三提三效’,聚力真抓实干”工作要求,精心开展新闻宣传选题策划,要坚持内容为王,广泛宣传我市牢记

“实事求是就是最大的党性”,在真抓实干上下功夫取得的成效;要优化内容生成,围绕重大节点,紧扣中心工作,创新表达方式,以新闻宣传工作的实效来检验媒体融合改革的成效;要出新出彩策划,早谋划、早部署,讲好三明故事,多出精品力作,为党的二十大胜利召开营造良好氛围。

会议期间,与会同志还走进联合镇、台溪乡和尤溪经济开发区城南园等地实地采风调研,精心策划新闻宣传选题。
(本报记者 罗鸣壮)



市委党校(行政学院)2022年秋季学期开学

本报讯 9月16日,市委党校(行政学院)举行2022年秋季学期开学典礼。市委常委、组织部部长,市委党校(行政学院)校长刘宝怀出席并讲话,强调要牢记习近平总书记重要嘱托,聚焦“三提三效”,聚力真抓实干,以饱满的政治热情、过硬的履职本领、良好的精神状态,锐意进取、埋头苦干,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

刘宝怀要求,要深入学习习近平总书记在全省主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神,把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治责任,落实到实际工作中,体现到一

言一行上。要进一步深学细照笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保各项工作始终沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。要坚持实事求是就是最大的党性,大力发扬担当和斗争精神,突出“快”提高效率、突出“优”提升效能、突出“实”提增效益,为加快革命老区高质量发展示范区建设作出新的更大贡献。

市委党校及三元分校秋季学期主体班次学员,市委组织部、宣传部相关领导,三元区委组织部领导,市委党校处室负责同志、教职工代表220余人参加开学典礼。
(本报记者 刘莉婷)

我市在第六届全国农村创新创业项目 创意大赛福建省选拔赛中喜获佳绩

本报讯 9月16日,第六届福建省农村创新创业项目创意大赛福建省选拔赛在福州主会场举办,由我市选送的《油茶产业“三产”融合发展》项目荣获农产品产销类二等奖。

本次大赛在全省农业农村视频会议网络系统线上举办,省农业农村厅设大赛主会场,各设区市设大

赛分会场,设农产品产销类和平台服务类共24个项目。大赛旨在通过比赛遴选推介一批创新性、适用面广、成功率高、示范性好的项目,营造出了“大众创业、万众创新”良好氛围,充分展现了农村创业者的精神风貌和创新创业实力。

(本报记者 卢素平 通讯员 黄颖)



三明学院新生入学了

9月12日至13日,三明学院12个学院分批错峰迎来2022级3262名新生来校报到。现场,师生志愿者维持秩序、指路导向、答疑解惑,落实疫情防控措施。图为学院学生志愿者帮助新生搬运行李。

(陈 渴 吴爱娣 摄影报道)



永安:加强在建项目建筑安全生产监管

永安市住建局全面开展建筑施工安全生产“百日攻坚”大检查和“质量月”活动,认真落实责任要求,组织专业技术人员深入施工现场,对永安全市29家在建项目实施“全覆盖”检查,责任落实到人。图为9月14日,永安市住建局工作人员检查永安总院在建项目,对病房楼人货梯机械设备和用电安全现场安全隐患进行排查。

(杨家璋 郑祥带 摄影报道)

牢记总书记嘱托 加快建设革命老区高质量发展示范区

三明机场已顺利保障航班1.45万架次

本报讯 目前,三明机场已有吉祥航空、厦门航空、福州航空等8家航空公司执飞,并陆续开通北京、上海、广州、深圳等18个城市航班。三明机场开航以来,已顺利保障航班1.45万架次,旅客吞吐量133.46万人次,货邮2446.47吨,成为三明闽西革命老区联通全国的重要空中门户。

今年以来,三明机场以开展

“民航服务规划实施年”主题活动为契机,充分发挥城市窗口优势,全力优服务、树形象,擦亮文明底色,建设以“真情服务”为内核品牌的人文机场。通过坚持靠前服务,设置党员先锋岗、示范岗等9个,在航站楼问询等柜台粘贴党员岗标识,党员带头亮身份、做表率,强化示范带动。组建青年志愿者队5个,在值机、登机、行李提取

等区域流动服务,及时为旅客提供帮助。

与此同时,三明机场创新打造了“社会招聘——内部竞聘——交流轮岗”选人用人模式,推行岗位分级管理,构建“能上能下、能进能出”的用人格局,共开展25人次岗位交流,5次内部岗位竞聘,8次职务竞聘,8名干部退出岗位,引进4名人才,通过激发生

机活力,提升了履职担当能力。

结合“我为群众办实事”实践活动,三明机场打响“温馨空港 五心服务”党建品牌,推出“无忧”系列服务,为首次乘机的群体提供一站式服务,精心定制“晚到行李递送”“寄存、遗失物保管”“无人陪伴儿童”“妈妈小屋”等多项暖心服务。

(骆志雄 罗祥伟 陈耿凯)

宁化曹坊:“红古绿”三色融合 敲开乡村振兴之门

●本报宁化记者站 张凌波 张冰倩

“这个公园建得好哇,里面各种雕塑和宣传栏展现了当年红军二万五千里长征的艰辛和我们党取得的伟大成就,我们在休闲娱乐的同时,也能学到不少党史知识。”9月3日,党员张清鹏走在位于宁化县曹坊镇的宁化红军长征最远出发地公园里,感慨地说。

宁化红军长征最远出发地公园自今年年初建成后,不仅成了广大党员干部锤炼党性修养的红色熔炉,也成了老百姓的网红打卡点。

近年来,曹坊镇党委定目标,抓规划,带队伍,坚持党建引领,加强村企合作,做大做强辣椒、淮山等农特产业,发展乡村文化旅游,打造集“红古绿”三色为一体的示范带,敲开乡村振兴之门。

“党建+红色” 发展农村特色文化

醒目的宣传标语、色彩明快的墙绘、主题鲜明的革命雕塑……走进曹坊,一股浓郁的红色文化气息扑面而来。

依托西南五乡农民武装暴动旧址、宁化第一党支部旧址、徐赤

生故居、下曹古民居建筑群、伊秉绶文化公园等,曹坊镇充分发挥党员干部的创新精神,加强对农村文化资源的系统发掘、整理和保护,通过重点对红一军团军需仓库旧址、红一军团驻地暨红军北上抗日先遣司令部旧址、红军北上抗日先遣队宿营地旧址、红九军团后方机关驻地旧址等进行修缮保护,培养本土讲解员,建立民间文化遗产传承、保护机制。同时,进一步传承草席制作技艺,推广将军肉糕、芋子包、淮山饼等本地小吃,不断加大红色文化宣传力度,一系列做法让曹坊知名度不断提高。

“党建+古色” 绘就乡村新图景

下曹古村落始建于南宋末年,明清时期曾繁盛一时,村中登记在册的古民居有51座,是中国现有保存较为完整的明清客家古民居建筑群。2019年,下曹村成功入选全国第五批“中国传统古村落名录”。

曹坊镇以古建筑和环境保护为前提,打造集生态文明展示、

红色基因传承、爱国主义教育为一体的古村落,通过合同托管的方式,修缮古民居、古驿道,改造农房外立面,完善绿化,恢复传统村落固有的生机与活力。

如何把历史文化资源转化为旅游经济发展优势,这是曹坊镇党委及党员干部一直深入探讨的问题。为让古村落持续焕发新活力,曹坊镇将党建融入古村建设,探索打造“党建+”引领模式,将党建元素融入美丽乡村建设中,从布局、设计、施工到验收,将党建与古色融合到一体,打造党史教育学习现场点,邀请省、市、县党员干部来此开展主题党日活动,提升下曹红军礼堂用餐接待量,充分发挥党组织的领导核心和战斗堡垒作用,带动客流量,促进村财增收,将“党建红”扮靓美丽乡村。

“党建+绿色” 提升集体经济“成色”

发展村集体经济,产业是关键。眼下正是辣椒采摘季,曹坊镇石牛村随处可见“辣椒”的火热

身影。辣椒培育示范园、辣椒记忆长廊、前店后坊式创意工坊——福酱坊……辣椒产业让村民生活愈加红火。

曹坊镇以发展壮大村集体经济为抓手,在乡村振兴契机下,立足生态优势,深挖“绿色”资源,按照“党支部+合作社+企业+农户”的发展模式,坚持打造一村一品,做大做强本土优势农业产业。全力培育“三星”山药、“王中王”辣椒翠椒一号到六号、“友源”无花果等一批绿色农业产业,引进市级非遗——湿籽花生制作技艺,新建农产品加工厂,提高土地利用效率,提升经济效益。

按照“一村一品、多业并举”思路,曹坊镇创新发展模式,持续将“红色”能量引领“绿色”产业发展,通过大力实施“带头人”“强队伍”“强基础”,夯实农村党建基础,将乡村旅游与特色文化、红色旅游、文物古迹串点连线,激活乡村发展“生态绿”,以党建引领、产业支撑、乡风文明建设等助推乡村振兴,走上党建引领强村富民的新路子。



尤溪:加快推进 农村道路建设

连日来,工人们趁着晴好天气,加紧对尤溪县中仙镇文井村文坑洋通彭溪自然村的村道进行平整硬化。今年9月,中仙镇文井村依托库区扶持项目资金,投资54万元,对村内井门、山美、文坑洋通彭溪3个自然村1480米的村道进行拓宽硬化,预计9月底前全部完工,进一步方便群众生产生活出行。

(本报尤溪记者站 罗 娟 摄)

永安燕北:提质增效 实现政务服务“零距离”

●本报永安记者站 黄中泉 通讯员 兰方萌

“服务中心办事效率高,志愿服务很暖心,十分便民!”9月8日,永安市燕北街道红山社区居民刘见喜办完业务后,对窗口的高效服务赞不绝口。

为了早点办好业务,刘见喜一大早就带着儿子来到燕北街道便民服务中心,仅5分钟就为儿子办好了医保新增和缴费手续。随后,她又到民政综合窗口为其父亲办理退役军人优待证业务。工作人员待“优待证”制卡完成后,第一时间将卡投递到红山社区便民服务站。前后15分钟不到,刘见喜原以为“没那么快办好”的两项业务就这样轻松快速办好了。

这是永安市燕北街道提升政务服务水平,实现服务群众“零距离”的一个生动事例。近年来,永安市燕北街道紧紧围绕“一窗通办、一网通办、就近办好、一次办结”的服务目标,在便民服务中心创新推行“马上办、网上办、就近办、一次办”相关流程,着力营造

优质、便捷、高效的服务环境,在深化政务服务改革方面交出了一份让群众满意的“答卷”。

“马上办”提效率。燕北街道在便民服务中心大力推行“一窗受理、全域通办、全程网办”便民服务,创新设置民政、残联、卫健等多个业务窗口。通过优化审批流程,推动行政许可事项“减环节、减时限、减材料、减跑动”,有效提高了行政审批效率。今年以来,完成80%的行政许可事项“即办件”,实现16项行政审批事项全流程网办,“一趟不用跑”。

“网上办”提效能。该街道率先推行“一网通办”政务服务。通过优化网上办事大厅,将100%政务服务事项入驻网上办事大厅;要求审批服务事项要“承诺时限”,全部压缩至法定时限的15%以下。同时,持续深化与市直部门单位的政务信息共享服务,创新采用“网上办、掌上办”等方式,不见面审批事项,

有效实现了从“网上可办”向“网上好办”转变,让群众办事像“网购”一样方便。

“就近办”提效益。“我们老年人腿脚不方便,平时很少出门。现在只要打个电话,村里就会有干部上门来代办业务,太方便了!”燕北街道兴平村的陈阿婆深有感触。

近年来,燕北街道积极打造“15分钟政务服务圈”,大力推进窗口“下沉”服务。成立10个村(社区)“便民服务站”,提供医保咨询、医保政策宣传、医保业务咨询、残疾人补贴和低保五保金发放等6项业务。创新采取“当场办理+全程代办”服务模式,帮助村(居)民代办、转报、协办相关服务事项,实现“简单事项不出村、复杂事项可代办”,有效打通了服务群众的“最后一公里”。

“一次办”暖民心。“快递我收到了,多亏了你们热心帮忙,让我远在外地也能这么快办好

相关手续,真的非常感谢!”前不久,家住福州的张女士致电燕北街道便民服务中心,咨询办理计生证明事宜。张女士说,因自己家在福州,办理手续需要原户籍地证明,但由于要照顾老人,无法到场办理,希望工作人员能够帮忙代办。得知这一情况后,燕北街道工作人员急群众之所急,耐心指导张女士通过平台提交个人申请、完成网上填报手续后,第一时间联系张女士原户籍所在地居委会,请求帮忙尽快核实情况。经过受理、审核、审批等一系列全程电子化程序,及时为张女士办理了相关事项。当天下午,便将证明材料寄往福州,快速解决了张女士的“燃眉之急”。这是永安市燕北街道推行“一次办”服务,破解群众办事难、多头跑、来回跑问题的新举措。目前纳入街道“一次办”服务事项共有6项,今年已成功受理、办结8宗业务。